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Vážení čtenáři,

v listopadovém čísle newsletteru na vás mimo
jiné čeká obsáhlé představení kabinetu českého
jazyka, rozmanité výukové aktivity z hodin
přírodních věd a zajímavé reporty z angličtiny        
a španělštiny. 
Kromě toho se dozvíte o několika hezkých akcích,
které v listopadu proběhly na půdě školy (také
setkání absolventů a připomínka revoluce                   
17. listopadu) a seznámíte se s novým chlupatým
přírůstkem do ágéčácké rodiny.

Přejeme vám příjemné chvíle při četbě!
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Křesťanská komunita Sant’Egidio tradičně na Boží hod vánoční pořádá na arcibiskupství
oběd pro lidi na okraji společnosti. Vítána je pomoc s obsluhou, přípravou cukroví     
a zajištěním dárků.
V prosinci řada vysokých škol pořádá dny otevřených dveří. Podívejte se na jejich
přehled.
Ve středu 11.  prosince se od 17:00 těšíme na všechny návštěvníky Dne otevřených dveří     
a vánočního dobročinného jarmarku! 
Od 19:00 vás srdečně zveme na vánoční koncert v aule! Těšit se můžete na vystoupení
studentů od prim až do sext.
Držíme palce všem studentkám a studentům, kteří budou skládat jazykové zkoušky DSD
(němčina), DELF (francouzština) a KET (španělština)!
Vybraní žáci septim stráví první dva týdny prosince hospitací na St. Angela gymnasium     
v Bad Münstereifelu. Přejeme jim příjemný pobyt a hodně obohacujících zážitků!

Vážení rodiče, velmi si ceníme vašeho
zapojení do školního projektu Stínování
a děkujeme za něj.
Díky skvělé spolupráci, kterou jsme
navázali, mohou nyní žáci být poblíž
lékařům, vědcům nebo právníkům       
a zažít s nimi jejich běžný den v práci.  
Jelikož jsou zájmy studentů stejně
rozmanité jako ty vaše, budeme
nesmírně rádi za možnost rozšířit naši
databázi o další odborníky.
Bližší informace k projektu Vám
poskytne koordinátorka Dominika
Klepková (klepkova@arcig.cz).
Děkujeme!

Novinky

Vybírejte z příležitostí na  www.arcig.cz/tema/prilezitosti

Co nás čeká v příštím měsíci

https://www.santegidio.cz/chudi/chci-pomoct-praha
https://www.santegidio.cz/chudi/chci-pomoct-praha
https://www.arcig.cz/clanky/2024/streda-11-prosince-den-otevrenych-dveri-jarmark-koncert
https://docs.google.com/document/d/1WfVAF4ES1e5elKsfciK4B-ouZRih_LWl/edit
https://www.arcig.cz/staze-stinovani
mailto:klepkova@arcig.cz
https://www.arcig.cz/tema/prilezitosti


Český jazyk

Češtinou ke vzdělání

Český jazyk je pro nás ve škole hlavním prostředkem, kterým zpracováváme a mezi sebou si
předáváme informace, vědomosti a prožitky nabyté ve výuce i jinde. Kvalitní mezilidská
komunikace je předpokladem kulturního prostředí a citlivého vnímání okolí i sebe sama. Výuka
češtiny tak ve vzdělávání zaujímá klíčové místo a je důležité, aby vyučování studenty vedlo
nejen k osvojení dobré jazykové komunikace, ale i k pozitivnímu vztahu k osobitým jazykovým
vyjádřením přítomným v umění, které konzumujeme nebo sami tvoříme. 
Jak učitelé spolu se studenty v češtině usilují o ideální naplnění předsevzatých nároků?
Především hojně čteme, píšeme a mluvíme. Čteme umělecké i neumělecké texty, literaturu
vážnou i nevážnou, literaturu českou i světovou, čteme potichu i nahlas, čteme pomalu i rychle,
čteme sólově i sborově, s přednesem i bez přednesu. Ideální příležitostí k četbě jsou dílny čtení,
návštěvy knihoven, recitační soutěže, divadelní představení. Píšeme slohové práce s přípravou   
i bez přípravy, píšeme dopisy, úvahy, reportáže, píšeme do časopisů, píšeme do literárních
soutěží, píšeme si s umělou inteligencí. A mluvíme o literatuře, o kultuře, o zážitcích, o vztazích,
prezentujeme své znalosti, vzájemně se učíme, ptáme se a odpovídáme. 
Za všechny tyto činnosti vybíráme následující příklady a jejich fotografické ilustrace:

Vyhlášení výsledků Odinova poháru, 
literární soutěže AG (únor 2024)

Vyhlášení výsledků Odinova poháru, 
literární soutěže AG (únor 2024)

Studenti řeší písemnou práci (únor 2024)Studenti řeší písemnou práci (únor 2024) Čapkovy Povídky z jedné kapsy v transformaci 
do antické tragédie (červen 2024)

Čapkovy Povídky z jedné kapsy v transformaci 
do antické tragédie (červen 2024)



I takhle vypadá výuka češtiny, kluci pletou
Tobiáše, literární postavu (duben 2024)

Když má někdo z češtinářů narozeniny, výuka
je hned veselejší (květen 2024)

Tomáš Matys zadává Českou lingvistickou
olympiádu (listopad 2024)

Vzájemně si čteme slohové práce (duben 2024)

4. A se blíží k Sázavskému klášteru 
(listopad 2024)

8. A navštívila Národní knihovnu (listopad 2024)



Sexta A si v rámci výuky národního obrození připravila dvě divadelní představení Václava
Klimenta Klicpery. Obě představení publikum odměnilo bouřlivým potleskem. Veselohru
Každý něco pro vlast uvedli studenti 4. listopadu od 18 h v knihovně a zúčastnila se i řada
přátel a rodinných příslušníků. Hru Rohovín čtverrohý sehráli studenti 7. listopadu v kmenové
učebně. 
Byl vyhlášen další ročník literární soutěže Odinův pohár. Všechny informace jsou k dispozici
na stránkách https://odin.arcig.cz.
Tým AG uspěl v oblastním piškvorkovém turnaji a postupuje do krajského kola:

Dne 11.11. se náš tým Szukaniy Kinga Dawida z 8. A ve složení Karel Hamala, Dominik Vančura,
Jakub Svatuška, Matyáš Táborský, i s králem Davidem Machem, jenž byl naštěstí již nalezen,
dostavil na Malou Stranu na okresní kolo v Mistrovství v piškvorkách na Gymnáziu Jana Nerudy.
Povídky malostranské by měly býti obohaceny o další příběh s nešťastným koncem, neboť
během onoho chladného, mlžného dne všechny ostatní týmy (12), včetně minimálně dvou   
z Gymnázia Jana Nerudy, podlehly našemu kombinovanému intelektu, neboť se zalekly našeho
bojového názvu, pročež se jim klepaly ruce tak, že se nemohly trefit na hrací pole. Celý turnaj
nicméně proběhl v dobré náladě a v duchu fair-play. Organizátorský report to potvrzuje.   
Z prvního místa s pohárem a s diplomy jsme tedy postoupili do krajského kola, které se bude
28. 11. konat na naší mateřské škole. 
Report sepsal Matyáš Táborský. Fotografie jsou k dispozici pod odkazem v článku.

https://odin.arcig.cz/
https://pisqworky.cz/reporty/3413-druhy-tyden-turnaju-odstartovan-na-gymnaziu-jana-nerudy


Přírodovědné
okénko

Chemie

V úterý 22. října absolvovaly sekundy a kvarty “Hodinu moderní chemie”, lektorovanou
studentkami VŠCHT. Pozitivní zpětná vazba a nadšení studentů je zaručená každý rok. Vidět
třeba kapalný semafor v jedné láhvi, barevné plameny, zapálení střelného prachu nebo
nitrocelulózy, to prostě nikdy nezklame.

V současné době probíhá registrace nových studentů a přihlašování stálých příznivců do
školního kola Chemické olympiády kategorie D, která je určena pro nižší gymnázium a ZŠ.
Na webových stránkách soutěže jsou přehledně umístěny veškeré informace. Tématem
letošního ročníku jsou chemické reakce. 

Ve všech ročnících nižšího gymnázia proběhly během
října první laboratorní práce z chemie. 
V sekundách šlo o seznámení s chemickou laboratoří.
Osahali jsme si základní chemické nádobí a laboratorní
pomůcky, naučili jsme se bezpečně zapálit a vypnout
plynový kahan, všichni sestavili aparaturu pro  ohřev    
a přivedli vodu k varu. 
V terciích jsme dokazovali přítomnost kovů
plamenovou zkouškou a na základě barvy plamene
jsme určili neznámé vzorky předložených
dvouprvkových sloučenin. V kvartách studenti “sázeli”
krystalky hydrátů solí do roztoku vodního skla,
abychom získali chemikovu zahrádku. Krystaly “rostly”   
a měnily barvu před očima, takže napříč laboratoří
vládla všeobecná spokojenost. 

https://olympiada.vscht.cz/cs/


Fyzika 

V sekundách jsme měřili třecí sílu
pomocí digitálních siloměrů. Hodnoty se
zobrazovaly na mobilu (stačilo
nainstalovat jednoduchou aplikaci).
Studenti se tak přesvědčili, že mobil je
nejen na hry a telefonování, ale také
užitečná pomůcka do fyziky.

Septimy měřily kapacitu kondenzátoru        
a také si vyzkoušely zapojení více
součástek.

O přestávce před fyzikou jsme stihli          
i oslavy Halloweenu!



Matematika 

Školního kola Pythagoriády se zúčastnilo 231 studentů z NG. Úspěšných řešitelů, kteří
správně odpověděli na 10 otázek z 15 se stalo 54 studentů. Ti se pak vydali soutěžit do
obvodního kola, na jehož výsledky čekáme.

V říjnu se uskutečnila domácí kola Logické olympiády. Ze šestnácti zúčastněných
studentů se do krajského kola probojovali a uspěli v něm Veronika Menšíková, Tomáš
Mácha a Kamila Vaníčková. Celkem bylo v každé kategorii v Praze více než 2000
účastníků.

Matematická soutěž MaSo - vyslali jsme dvě družstva. Družstvo kluků vybojovalo 36. místo
z 328 družstev v rámci celé ČR, dívky obsadily 93. místo. Blahopřejeme ke skvělým
výsledkům!

Tradičně v rámci Týdne vědy navštěvujeme přednášky a workshopy v Matematickém
ústavu AV. Letos si studenti vyzkoušeli zobecňování zákonitostí, prozkoumali místní
unikátní knihovnu, dozvěděli se, jak matematici využívají VR, během vydařených
přednášek poznali kouzlo zlatého řezu a zavítali až do nekonečna.



Biologie

1.B absolvovala jedno praktikum zaměřené
na žahavce a jedno na kroužkovce. 
Během prvního praktika jsme zkoumali
především schránky mořských korálů, na
druhém živé žížaly kalifornské. 
Na vedení praktika se společně s paní
profesorkou Dvořákovou podílely tři
studentky pedagogické fakulty UK - Lucie,
Eliška a Kája.

Děkujeme dědečkovi Verči Vyhnánkové z
1.B za exemplář tasemnice (exponát v lihu),
kterou nám zapůjčil do výuky, když jsme
probírali ploštěnce.



Angličtina

Tercie v Medvědím divadle

Po chvíli děsu, když patřiční angličtináři dorazili s cca šestadevadesátihlavým davem terciánů   
k Redutě a tam to vypadalo jako po vymření (15 minut před začátkem představení History of
England) – a oni začali pochybovat, že jsou ve správný den, správnou hodinu na správném
místě – už bylo vše v pořádku.
Dva herci se dostavili, dveře se otevřely, tercie dovnitř nahrnuly, odstrojily se a usedly.
Představení oněch dvou herců nás inteligentně vtipně, přičemž informativně, provedlo
anglickými dějinami.
Nejvíce pozornosti bylo pochopitelně věnováno roku 1066 a jeho významu a Jindřichu VIII. s jeho
reformami a manželkami. Připomněli jsme si ale také Normany, Vikingy, Římany, Kelty, tři sta
Temných let, válku Růží – tedy Yorky a Lancastery, sledovali, kam se kdy nahnul trůn a jak se
střídaly dynastie, náboženské trendy a jak se proměňoval jazyk.
Zásadní momenty jsme si pak v hodinách připomněli nad souvisejícími pracovními listy    
a upevnili získané znalosti (snad).
Bylo to velice fajn. Go, Bear Theatre!

-M. Moravcová

Sehr kurze Nachrichten Deutsch - Velmi krátké zprávy [dojč]

Na němčině se tentokrát tiše a pilně maká! - značka: "DéEsDéčko" oktáv je za dveřmi:    
20. 11. 2024 - písemná část a 25.–27. 11. 2024 ústní. Oktavaner, viel Glück!!!

Blíží se nejen zkoušky, ale i Advent a Vánoce, a tak jsme se na Nj rozhodli uspořádat adventní
poznávací výjezd i pro mladší němčináře a sice z tercií a kvarty: 18. 12. 2024 hurá za
poznáním do Pasova!



Španělština

“Třetí den byl zahájen námi koupenou snídaní z předchozího dne, po níž jsme odvezli svá
zavazadla do úschovny, později nás totiž čekal přejezd do Málagy. Naše další zastávka
byla na Metropol Parasol (neboli Las Setas), což je dřevěná architektonická struktura, která,
jak již název napovídá, připomíná houby (setas), a která slouží mimo jiné i jako vyhlídka. Tu
jsme samozřejmě navštívili, a přestože nám počasí nepřálo a nadělilo nám mlhu, za
návštěvu stála. Před společným obědem naše kroky směřovaly k nádhernému Real
Alcázar de Sevilla, kde nás potkal problém hned u vstupu. Do prostor paláce se totiž
nemůže s žádným jídlem, avšak i s tímto jsme si poradili a čekala nás tak už samotná
návštěva. Prohlédli jsme si například velkolepý vnitřek paláce nebo obrovské a úchvatné
zahrady.”
Přečtěte si článek o poznávacím zájezdu kvint do jižního Španělska!

“Až nastal 29. říjen, jejž si budu pamatovat (a především celé
východní Španělsko) na věčné časy. Povodně si mě našly –
a rovnou ty stoleté – naštěstí tedy na kraji zasažené zóny.
Deprese nízkého tlaku způsobená teplým vzduchem nad
Středozemním mořem přihnala na pobřeží vydatné srážky   
a rozvodněné toky s sebou braly vše v jejich dosahu –
včetně aut, domů a mostů. Po opadnutí byly všechny oblasti
pokryty vraky automobilů na všemožných   
nepochopitelných místech a deseticentimetrovou vrstvou
mazlavého bahna. Hned poté se však zvedla obrovská vlna
solidarity ze strany Španělů a lidé v gumácích a pláštěnkách
hrdinně pomáhali a vzdorovali nánosům za použití košťat
nebo lopat. (Došlo zde totiž k politické krizi a odborná pomoc
dorazila s pětidenním zpožděním.)”
Co zažil septimán Vojtěch Stluka na pobytu v povodněmi
zasažené Valencii se můžete dočíst zde.

https://www.arcig.cz/clanky/2024/ag-v-andaluzii-2024
https://www.arcig.cz/clanky/2024/za-odpocinkem-do-spanelske-valencie


Listopad 
na AG

Ohlédnutí za
uplynulým měsícem

Od listopadu má AG novou, čtyřnohou a velmi roztomilou,
studentku. Je jí žlutá fenka labradora Quinty, která se tu od
8 týdnů věku přibližně do roka připravuje na své budoucí
poslání vodicího psa pro nevidomé. Bydlí    
v ředitelně a ve studijním plánu má především poznávání
lidského světa a slušné chování ve společnosti. Dále také
mazlení a zlepšování nálady všem, kteří mají zájem se s ní
blíže seznámit. Děkujeme Nadačnímu fondu Mathilda za
zapůjčení již pátého štěněte. 

V pondělí 18. listopadu jsme happeningem oslavili výročí Sametové revoluce. Jak to
vypadalo, se můžete podívat na reelu zde.

Gratulujeme Vojtěchovi a Rudolfovi, kteří letos při sbírce
Bílá pastelka dokázali vybrat vůbec nejvíc peněz ze
všech dobrovolnických dvojic v Praze! Ocenění za skvělé
výsledky si převzali v rezidenci primátora. Za obětavost    
a nasazení děkujeme jim a všem třiceti osmi žákyním    
a žákům AG, kteří se letos do sbírky zapojili!

Už posedmé proběhla 6. listopadu AGitace - přednášková
akce, při níž absolventi AG radí dnešním žákům s výběrem
vysoké školy či životní dráhy.
Téměř padesát přednášek letos zájemcům nabídlo
informace mj. o kovařině, učitelství, podnikání v zahraničí,
rapu, armádě, filmové vědě, komunální politice nebo
rodičovství během studia.
Všem absolventkám a absolventům patří velký dík, že
věnovali svůj čas a úsilí mladším kolegům. Věříme, že
současnému žactvu AGitace přinesla řadu užitečných
informací a pomohla udělat při výběru kariéty to správné
rozhodnutí.
Medailonky všech přednášejících si můžete prohlédnout
zde.

https://www.mathilda.cz/
https://www.instagram.com/reel/DChXVXjCb8r/?fbclid=IwY2xjawGugq9leHRuA2FlbQIxMAABHT1ewzua3-WCmjxajAW4m3ncawCwsxIyAfSQ3mKlQn6FGpnYX967-Yf7HQ_aem_a1tYeFPSAmWXPojx0AXIUA
https://www.arcig.cz/clanky/2024/sedma-zatim-nejvetsi-agitace-2024


Ve středu 6. listopadu večer se na Arcibiskupském gymnáziu konal první ročník AGapé –
setkání absolventů školy. Sešla se zhruba čtyřicítka bývalých studentek a studentů napříč
historií od devadesátých let po loňské maturanty. Po krátkém uvítání od pana ředitele vyrazila
většina absolventů na prohlídku skrytých zákoutí školy. Zatímco někteří vzpomínali na vlastní
dobrodružné průzkumy historické vzduchotechniky, jiní s radostí objevovali místa, kde dosud
nebyli. Pan ředitel předvedl absolventům již zmodernizovanou kotelnu a nastínil plány na
úpravy tělocvičny, sklepních prostor, vybudování požárního schodiště, bezbariérového
přístupu, školní jídelny a dalších součástí modernizace.
Zbytek večera uplynul v příjemném hovoru nad dobrým jídlem od Kuchařek bez domova,
historickými materiály z akcí pana profesora Lauschmanna a studentskými videi ze
společenských večerů, posledních zvonění nebo rozličných happeningů.
Všichni účastníci společně vytvořili krásnou a přátelskou atmosféru a moc se těšíme na další
ročník, doufejme v hojnějším počtu.

AGapé 2024



Přihlašte se k odběru newsletteru 
zde

Sledujte i náš web a sociální sítě:

http://facebook.com/arcig
http://instagram.com/arcigpraha
http://eepurl.com/iyqB6g
https://www.arcig.cz/

